

Северная Африка

охватывает территорию, общая площадь которой приблизительно равна 10 млн км², на большей части которой расположена пустыня Сахара. которая протянулась вдоль южного побережья Средиземного моря.



Африка

Тёмно-зелёный – Северная

Крупнейшие по территории государства: Алжир, Египет, Западная Сахара, Ливия, Судан, Тунис, Южный Судан.

Египет



Алжир



Судан



Южный Судан



Тунис



Ливия



Население

Данный регион заселён неоднородно, и это объясняется природными условиями. На крайнем севере имеется очень комфортная зона для проживания и ведения хозяйства, однако она представлена лишь в береговой линии, которая небольшая по ширине, но весьма длинная, так как территория имеет выход к океану (Атлантический) и двум морям (Средиземное и Красное). Поэтому здесь и сосредоточено основное население северной Африки. Численность населения: около 200млн человек.

Крупнейшим городом Северной Африки является Каир. С населением более 9 млн человек он входит в число крупнейших городов планеты. Другие крупные города, население которых превышает 2 млн – это Александрия в Египте и Касабланка в Марокко. Свыше 51 % населения Северной Африки проживает в городах (в Ливии этот показатель уже превысил 88 %)



Миграция населения

АЛЖИР -0,45 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

ЕГИПЕТ -0,24 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

МАВРИТАНИЯ 0 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

МАРОККО -1,15 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

СУДАН 0,04 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

ТУНИС -0,67 чел. / 1000 чел. (2001 оц.).

Природные ресурсы и условия

Природные ресурсы северной Африки неравномерны, как и на всём материке, ведь пустынная зона лишена практически всего. Лишь южнее этой зоны природа расцветает, ведь там произрастают всевозможные травы и изредка встречающиеся деревья.

В тех частях Северной Африки где сельское хозяйство активно, выращивают

кукуруза

оливы

цитрусовые

ячмень

виноград

финиковая пальма.



Экономика страны

Географическая близость к Европе и, как следствие, традиционно тесные торгово-экономические связи со Старым Светом выгодно выделяют экономики данного региона на фоне большинства стран континента. Страны Северной Африки относятся к числу развивающихся (кроме — Судан и Мавритания), входящие в число наименее развитых стран мира. При этом, Тунис обладает диверсифицированной и самой конкурентоспособной экономикой на африканском континенте, Алжир и Ливия обладают значительными запасами нефти и природного газа, которые являются важными товарами на мировом рынке. Марокко ведет добычу фосфоритов, которые используются для производства удобрений. В Египте, Ливии, Тунисе и Марокко активными темпами развивается туристический сектор экономики.



Земледелие

Для земледелия пригодны лишь небольшие территории, тем не менее в сельском хозяйстве занята значительная часть населения. В Алжире и Тунисе выращивают цитрусовые и оливки, ценной экспортной культурой Египта является хлопок, а в прохладных горах Эфиопии созревает кофе. Основные продовольственные культуры местного населения - это сорго и кукуруза. Землю крестьяне Северной Африки зачастую распахивают на быках, деревянной сохой. Нередко жителям этих мест приходится бороться за выживание из-за жестоких засух, которые поражают регион.

В Марокко, Тунисе и Египте все возрастающее значение имеет туризм. Сюда приезжают насладиться солнцем и полюбоваться древними памятниками.

Африканским странам пока не удалось изменить колониальный тип отраслевой и территориальной структуры экономики, хотя темпы экономического роста несколько ускорились. Колониальный тип отраслевой структуры хозяйства отличается преобладанием малотоварного, потребительского сельского хозяйства, слабым развитием обрабатывающей промышленности, отставанием развития транспорта. Наибольших успехов достигли страны Африки в горнодобывающей промышленности. Жизненный уровень населения в целом выше среднестатистического для развивающихся стран. Единственная страна, которую ООН относит к категории наименее развитых, – Судан. Для стран региона в отдельных его частях характерен высокий уровень безработицы, что вынуждает население постоянно мигрировать в поисках заработка. Миграция поощряется, поскольку это облегчает продовольственное положение, проблему занятости, снижает аграрное перенаселение и в значительной мере способствует притоку иностранной валюты в форме денежных переводов эмигрантов

Отношения с Россией

Ряд стран Северной Африки относится к числу приоритетных партнеров РФ, имеющих с Россией на протяжении длительного времени широкий комплекс экономических, политических и культурных связей.

Отдельные североафриканские страны являются крупными экспортёрами углеводородов и оказывают заметное влияние на мировой рынок энергоресурсов, от состояния которого во многом зависят экспортные доходы РФ. Северная Африка, наряду с Россией, являются крупнейшим, а в отдельных аспектах – растущим поставщиком энергоносителей в страны Европы, прежде всего в государства – члены ЕС. Северная Африка – традиционно крупный торговый партнер России, ее рынки имеют важное, если не сказать приоритетное значение для экономики РФ, особенно для отраслей машиностроительного комплекса. В этой связи, а также в свете углубления интеграционных связей стран Северной Африки и ЕС и формирования между ними единого торгового пространства в последние годы все более актуальными становятся вопросы, касающиеся перспектив сотрудничества-конкуренции между североафриканскими экспортёрами энергоносителей и Россией на европейском рынке газа и нефти (а в перспективе и на рынках других регионов – Азии и Северной Америки), между ЕС и РФ на североафриканских рынках машиностроительной продукции, различных видов услуг, а также норм и масштабов российско-арабского сотрудничества в политической, гуманитарной и других областях

Достопримечательности



